

Дети-герои Донского края

Методическое письмо

Пугачева Татьяна Леонидовна,

библиотекарь отдела методической работы

ГБУК РО «Ростовская областная детская библиотека имени В.М. Величкиной»

Уважаемые коллеги! Начался 2024 год, а вместе с ним – новые даты, идеи и новые конкурсы.

Ростовская областная детская библиотека имени В.М. Величкиной объявляет областной краеведческий литературно-творческий конкурс «Дети-герои Донского края». Он посвящён 80-летию Великой Победы, которое наша страна будет отмечать в 2025 году.

К этой юбилейной дате мы задумали выпуск краеведческого сборника рассказов о детях-героях Донского края (Ростовской области) и приглашаем наших читателей: детей и подростков, библиотекарей и педагогов поучаствовать в нём. Мы предлагаем вам рассказать как о юных героях Великой Отечественной войны, о детях Донского края – тружениках тыла, во время Великой Отечественной войны работавших на заводах, фабриках и на иных производствах, в том числе, сельскохозяйственных. Это может быть также рассказ о географическом объекте (природном объекте или сооружении, памятнике или памятной доске, парке или улице, названной именами юных героев) Донского края, связанном с именами юных героев Донского края – участников освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков.

Также мы предлагаем нашим читателям рассказать о современных детях, совершивших героические поступки,

Приветствуются рассказы, иллюстрированные авторскими рисунками и фотографиями из семейного архива.

Предлагаем вам стать авторами рассказов будущего сборника, предоставив информацию о героях вашего села, хутора, района, города.

Определены следующие номинации конкурса:

Искать – значит помнить

В первой номинации предлагаем нашим читателям рассказать о находках поискового движения, действующего на территории вашего населённого пункта, об участии в поисковых работах детей (школьников, юнармейцев, студентов).

В огне войны им выпало взрослеть

Во второй номинации мы ждём от вас рассказы, эссе о юных героях Донского края времён Великой Отечественной войны – известных и малоизвестных, совершивших подвиги и героические поступки на фронте или в тылу, а также о тружениках тыла. Повествование может быть иллюстрировано фотографиями из семейных архивов или авторскими рисунками.

Юные герои – наши современники

В третьей номинации предлагаем вам подготовить рассказ или эссе о детях, уроженцах Ростовской области, проявивших героизм или совершивших подвиг в мирное время, награждённых за спасение жизни людей.

Наследники казачьей славы Дона

В четвёртой номинации предлагаем нашим читателям рассказать о молодом герое вашего населённого пункта, совершившем воинский подвиг во время локальных войн или спецопераций Российской армии.

Уважаемые коллеги, напоминаем вам, что конкурс «Дети-герои Донского края» – прежде всего, литературный. Читатели представляют своё творчество в одном из жанров: рассказ, эссе, воспоминания. Присылаемые произведения должны соответствовать следующим критериям:

1. Грамотность: отсутствие орфографических, пунктуационных и речевых ошибок, а также опечаток.

2. Правдивость: убедительность, наличие ясной авторской позиции.

3. Интеллектуальная составляющая: усердие автора при работе с текстом, владение словом: отсутствие штампов, оригинальный язык. Внутренняя логика, отсутствие противоречий.

7. Замысел: наличие общего замысла и правильно выстроенный сюжет.

8. Лёгкость для чтения и оригинальность. Умелое и уместное использование выразительных средств языка. Соответствие стиля изложения сюжету.

Требования к содержанию и оформлению конкурсной работы

Оформление конкурсной работы:

- название работы
- автор работы (фамилия, имя, отчество, возраст, место проживания)
- текст работы
- иллюстрации (фотографии, рисунки с обязательным указанием их автора)

Требования к содержанию текста:

- конкурсная работа должна иметь чёткий сюжет,
- в случае, если это отзыв о прочитанном произведении, необходимо рассказать о том, как и почему вы обратились к этому произведению, работа не должна являться пересказом выбранного произведения;
- допускаемый объём работы – от 2 до 5 печатных листов, шрифт 14, Times New Roman, межстрочный интервал – множитель 1,2.

Напоминаю коллегам-библиотекарям о том, что, привлекая своих читателей к участию в конкурсе, следует обратить их внимание на то, что работы должны быть выполнены самостоятельно.

Работы, скопированные из интернета или из печатных источников (книг, газет, журналов), к конкурсу не допускаются. ***Перед публикацией каждая работа проходит проверку на плагиат.*** Уникальность работ участников конкурса можно проверить с помощью бесплатных онлайн-ресурсов: Антиплагиат <https://rustxt.ru/antiplagiat> , Антиплагиат онлайн <https://text.ru/antiplagiat> или других.

В приёме рассказа для участия в конкурсе может быть отказано при несоответствии тематике конкурса, требований к размеру рассказа (как в большую, так и в меньшую сторону), плагиата, более ранней публикации этого же рассказа, в том числе, в сети Интернет, либо участия этого же текста в других конкурсах. Не принимаются также рассказы, являющиеся переработанными версиями опубликованных ранее текстов.

Каждая работа сопровождается заявкой и согласием законных представителей на обработку персональных данных. В заявке обязательно должны быть заполнены все поля.

Необходимо отметить, что не все участники конкурса правильно оформляют свои работы.

Библиотекари могут порекомендовать читателям, как оформить титульный лист работы, если это сочинение, рассказ, эссе или отзыв о книге.

Для каждой творческой работы обязательно должен быть указан автор и территория Ростовской области. В случае, если автор проживает в станице или хуторе, нужно полностью указать муниципальный район Ростовской области. Недопустимо использовать аббревиатуры. Например: не х. Красный КР РО, а х. Красный Красносулинского района Ростовской области.

Перед отправкой работ на областной этап конкурса необходимо проверить, совпадает ли информация об участнике в заявке и на титульном листе его работы.

В случае коллективной работы в заявке должны быть перечислены фамилии всех участников, и на каждого должно быть оформлено согласие законных представителей на обработку персональных данных. В заявке могут быть указаны наименование клуба/кружка или другого детского объединения и приложен список всех участников, чьи работы представлены на конкурс. Каждая из иллюстраций-рисунков и фотографий должна быть подписана.

Учреждение оставляет за собой право литературной обработки и редактирования текстов.

Отправляя текст, автор соглашается с его публикацией и доведением до всеобщего сведения посредством сети Интернет на сайте РОДБВ и в печатном сборнике на неограниченный срок.

Конкурс проводится с 1 марта по 15 октября 2024 года.

Жюри подводит итоги Конкурса со 2 сентября по 15 октября 2024 года.

Публикация итогов Конкурса состоится 15 октября 2024 года на сайте ГБУК РО «Ростовская областная детская библиотека имени В.М. Величкиной».

Награждение победителей пройдет во время праздника, посвящённого Неделе детской книги в марте 2025 года.

**Ссылки на информационные страницы,
посвящённые детям-героям уроженцам Ростовской области**

<https://deti-geroi.ru/rostov.php> — ресурс виртуальной энциклопедии «Дети-герои», раздел «Ростовская область» – сайт, на страницах которого вы можете ознакомиться с информацией о детях-героях Великой Отечественной войны. Списки на сайте даны по районам Ростовской области. Автор ресурса Юлия Королёва, библиограф из г. Армавира, преподаватель вуза, специалист в области истории русского языка, кандидат филологических наук.

<http://kursk-museum.ru/affiliates/voenno-istoricheskiy-muzey-yunye-zashhi/> ресурс Военно-исторического музея «Юные защитники Родины» Курского краеведческого музея. Виртуальный тур по музею и материалы, посвящённые детям-героям Великой Отечественной войны.

<https://victory45.ucoz.net/> ВОЙНА. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ. — Главная страница САЙТ КАЗЕЕВА ВЛАДИСЛАВА

<http://vorobyov.council.gov.ru/activity/kids-heroes/about/80978/> — информация о Всероссийском гражданско – патриотическом проекте «ДЕТИ — ГЕРОИ», в рамках которого ежегодно проводятся торжественные мероприятия по награждению и чествованию детей и подростков до 16 лет, совершивших героические и мужественные поступки, бескорыстно пришедших на помощь людям. Награждение проходит при содействии общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» и региональных органов власти.

https://vk.com/wall-172549487_7795 □ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ЮНЫХ ГЕРОЕВ. | Исторический парк «Россия — Моя История», Ростов | ВКонтакте (для примера: материал о награждении юных героев Ростовской области в 2023 году).